

# 彰化縣自行車論壇 共商產業與觀光發展



▲ (左起) 臺灣玻璃館總經理林肇睢、彰化縣城市暨觀光發展處長田飛鵬、前立委江昭儀、建大董事長楊銀明、中州科大校長曾慶瀛、彰化縣副縣長楊仲、員林鎮長張錦昆、彰化縣工商發展策進會副總幹事張金木、中州科大系主任鍾起岱共同參與論壇討論。

文、圖◎林俊男

由彰化縣政府指導、經濟部中小企業處與彰化縣政府工商發展投資策進會主辦、中州科技大學觀光與休閒管理學系承辦的「2012 彰化縣自行車產業活動與地方產業觀光發展論壇」，於 10 月 25 日假中州科技大學圖書二館展開，現場邀請產官學各界先進、彰化在地自行車業者與觀光業者共同參與。

## 在地產業合作促進發展

論壇上午主題為「彰化縣自行車產業活動與地方地方產業觀光發展契機」，由建大董事長楊銀明、臺灣玻璃館總經理林肇睢、彰化縣府城市暨觀光發展處長田飛鵬、中州科大觀光休閒管理系主任鍾起岱擔任與



▲論壇邀請產官學各界共同參與，會場座無虛席。

談人。會中分享「產業及自身對自行車的心得與感想」、「彰化建設自行車主題園區對在地發展的助益」，並討論「自行車與觀光產業在未來可行的結合發展」。

首先由建大楊董事長為與會來賓介紹臺



▲ (左起) 中州科大系主任鍾起岱、臺灣玻璃館總經理林肇維、建大董事長楊銀明、彰化觀光發展處長田飛鵬對於自行車產業與觀光產業的合作發展相談甚歡。



▲ (左起) 員林鎮長張錦昆、中州科大董事長柴御清、信昌宏總經理李俊成、彰化縣工商發展策進會副總幹事張金木等人，在論壇中提出諸多對於自行車園區的規劃建議。

灣自行車產業發展與活動簡史，並表示彰化對於自行車產業與運動擁有得天獨厚的發展條件，自行車主題園區的規劃建設將會帶來更大助益。臺灣玻璃館林總經理則為彰化規劃出古蹟建築、蔬果花卉、產業生活館、地方產業、小吃美食、自然生態、炫光夜色等七條單車主題旅程，將在地特色讓更多人體會。田處長表示，彰化各地其實有多條舊臺糖運載鐵道可發展為特色自行車道，且有待被發掘與修復，建議自行車業者可與觀光業者配合發展「組裝體驗行程」，經由「組裝」→「騎乘」→「騎回家」的體驗式購車方案來創造新型商機。

### 自行車主題園區的開發

下午則展開「彰化縣自行車產業活動與自行車園區發展願景」論壇，邀請信昌宏總經理李俊成、彰化縣政府工商發展投資策進會副總幹事張金木、員林鎮長張錦昆、中州科大董事長柴御清參與會談，會中介紹自行車主題園區對於在地經濟發展的正面影響，並對於自行車園區規劃做更深入的探討。產官學各界皆在會中發表精闢見解，並希望藉由這兩場論壇，結合在地產業與觀光，以活絡地方經濟，讓發展輪廓更加明確。

